

朝鮮於香港時間昨日早上6時55分，向日本海方向試射一枚型號不明的彈道導彈，是美國總統特朗普上任後首次導彈試射。由於發射時間正值日本首相安倍晉三訪問美國之際，分析普遍相信平壤今次是針對他和特朗普而來，韓國國防部估計，朝鮮是要試探特朗普的反應，美軍太平洋司令部聯合情報中心前行動主管舒斯特則認為，安倍才是朝鮮的主要針對對象，目的警告他不要與特朗普走得太近。特朗普與安倍一同會見記者，後者形容朝鮮此舉「不能容忍」，前者則揚言美國會「100%」全力支持日本。

朝鮮最高領導人金正恩於新年演說中，曾聲稱準備好發射首枚洲際彈道導彈，足以威脅美國本土。根據韓國軍方情報，朝鮮昨日在平安北道的芳峴空軍基地向東面發射一枚導彈，飛行約500公里後墜落日本海。韓軍分析認為，該導彈從射程來看並非洲際彈道導彈，很可能是射程在3,000公里以上的「舞水端」導彈改良型。美國軍方表示導彈對北美不會構成威脅。

特朗普：100%支持日本

朝鮮發射導彈的消息傳出時，特朗普正在佛羅里達州私人度假村招待安倍，兩人隨即一同現身回應。安倍先譴責朝鮮行為，要求平壤嚴格遵照聯合國安理會的決議，又指特朗普已向他承諾，美國會支持日本。特朗普其後接話，表示日本是美國重要盟友，會給予對方100%支持。日本內閣官房長官菅義偉認為，美日首腦日前剛剛舉行峰會，朝鮮刻意挑釁

這個時機試射導彈，目的明顯是向日本及其他區內國家挑釁。

須與華合作管束朝鮮

韓國代總統黃教安表示，韓國會與國際社會緊密合作，朝鮮將會因為試射導彈受懲處。韓國外交部發聲明，批評朝鮮執意研發可攜核彈頭的彈道導彈，是不理性的表現，又指試射對國際安全構成嚴重威脅。國家安保安室長金寬鎮於試射後隨即召開國家安全會議，並與美國國家安全顧問弗林通電話。

根據安理會決議，朝鮮不得應用任何彈道導彈技術，但自朝鮮首次核試以來，國際社會已實施了6輪制裁，仍然無阻朝鮮發展軍備的野心，金正恩掌權後更變本加厲。朝鮮去年發射24枚彈道導彈，誓要開發出能打擊美國的核武系統。法新社分析認為，今次試射將會考驗特朗普的外交能力，他必須與中國合作，才能有效管束朝鮮。

美聯社/法新社/韓聯社

朝導彈「贈慶」試探特朗普



特朗普與安倍晉三在高球場上興奮擊掌。法新社

疑針對美日峰會 試射飛行500公里墜日本海

「高球外交」興奮擊掌 安倍奉迎「認輸」

特朗普性情難測，日本官員都擔心首相安倍晉三未必與對方合得來，不過熱愛高爾夫球的兩人在球場一見如故，特朗普在twitter上載與安倍興奮擊掌的照片，形容與安倍歡度快樂時光。安倍不忘奉迎特朗普，指自己的技術與對方並非同一個層次，又指雙方切磋球技時，有很多機會談論國際社會的未來。

特朗普與安倍前日早上離開佛州馬阿拉歌度假村，前往位於丘辟特、特朗普名下的高球場。職業球員埃爾斯也有份參加這場高球外交，但記者卻未獲准進入球場拍攝。

特朗普及第一夫人梅拉妮亞當晚在馬阿拉歌宴請安倍伉儷，其間有記者提問，要求特朗普就朝鮮試射導彈回應，但他沒有理會。特朗普僅稱，他與安倍兩日來一起會面、進餐及打高球，有助增進彼此的了解。

自去年美國大選後，安倍是與特朗普共處最久的國家元首，分析認為，美日藉此展示密不可分的同盟關係。安倍與特朗普的高球外交似曾相識，安倍的外祖父、已故日本前首相岸信介半世紀前，也曾經與前美國總統艾森豪威爾共享高球樂。法新社

梅拉妮亞安倍夫人交流園藝

特朗普與安倍在佛羅里達打高爾夫球期間，在華盛頓一直不見人影的第一夫人梅拉妮亞終於現身，陪同安倍夫人安倍昭惠遊覽當地一個日式庭園。梅拉妮亞表示，藉着兩國的園藝文化交流，更能體會大自然的美麗。今次是特朗普上台3個星期以來，梅拉妮亞首次以第一夫人身份單獨露面。

兩人在保安陪同下，參觀位於德爾雷比奇的森上博物館和當中6個日式庭園，梅拉妮亞事後上載兩人照片至社交網站twitter。梅拉妮亞表示，美日兩國在園藝上有深厚的歷史和文化背景，藉着雙方在這方面的交流，學懂愛護自然萬物，也可強健身心。她

希望和安倍昭惠為青年人樹立良好榜樣，令他們享受身邊美好事物，讓心境平靜下來。美國有線新聞網絡



梅拉妮亞與安倍夫人參觀日式庭園。路透社

Nordstrom 證伊萬卡品牌銷量大跌

美國百貨公司諾德斯特龍(Nordstrom)早前以特朗普女兒伊萬卡名下的時裝產品銷量欠佳為由，將其品牌下架，遭特朗普猛烈批評。



伊萬卡產品在上一財政年度的銷量下跌32%。

《華爾街日報》前日獲得該公司內部銷售數據，顯示伊萬卡產品在上一財政年度的銷量下跌32%，證明是基於商業考慮決定下架。

西爾斯停售Trump Home產品

繼諾德斯特龍後，美國Kmart及西爾斯百貨(Sears)的母公司西爾斯控股前日宣佈，為改善網上產品分類並集中銷售最賺錢的貨品，決定停售Trump Home旗下31款傢俱產品，包括燈飾及寢具等。美國廣播公司

特朗普或7月訪英 繞倫敦避示威

特朗普預計今年國事訪問英國，由於他支持英國脫歐，兩國官員近期商討行程時，有意讓特朗普繞過倫敦，改往屬脫歐陣營根據地的英格蘭中部地區出席大型集會，避免在倫敦遇上大型示威。此外，英國官員透露，特朗普訪英之行可能從6月延至7月，配合他到德國漢堡出席二十國集團(G20)峰會。

特朗普顧問與英國外交部官員商討後向白宮建議，特朗普改往伯明翰出席大型集會，並發表演說闡述英美特殊關係，預計多達8.5萬人到場。由於英格蘭中部是脫歐陣營根據地，預計特朗普會得到較多民眾支持，亦方便警方維持秩序。

由英國28個左翼組織組成的大聯盟，近期與在野工黨代表會面，商討在特朗普訪英期間舉行大型示威。有反特朗普人士稱，預計屆時的示威，將是美國前總統布希2003年訪英遭遇30萬人示威以來最大規模，倫敦警方對此表示關注。每日電訊報

報章特朗普照 錯登艾力寶雲

加勒比海國家多米尼加共和國的《國家報》上周五刊登一篇報道，指特朗普聲稱以色列設立殖民區不利和平，但誤用荷里活影星艾力寶雲扮成特朗普的照片，該報前日為此致歉。

《國家報》在網站發表聲明表示，艾力寶雲在電視節目(Saturday Night Live)上扮特朗普的照片，刊登在報章第19版，還加上「美國總統特朗普」的圖片說明，報章員工未有發現錯誤，該報向讀者及受事件影響的人士致歉。美聯社



報章錯用艾力寶雲扮特朗普的照片。

朝鮮試射彈道導彈



資料來源：韓軍/美軍/韓聯社

「舞水端」「蘆洞」射程覆蓋日本

朝鮮軍方以90度射角朝日本海發射導彈，飛行高度及射程同樣達500公里。韓國軍方分析指，該導彈有可能是射程1,300公里、足以覆蓋日本全境的「蘆洞」，也可能是射程達2,500至4,000公里的改良型「舞水端」。

「蘆洞」是朝鮮首款獨立研製的彈道導彈，採用單級單液體發動機設計，於1993年首次發射成功，並出口至伊朗。至於「舞水端」則面世較遲，外界一度以為是「蘆洞」改良型，但後來相信是以蘇製R-27潛射彈道導彈為基礎研發而成，它的發動機設計更先進，尺寸比「蘆洞」小，但射程更遠，甚至可以威脅美軍在關島的基地。

朝鮮從去年4月15日開始，先後8次試射「舞水端」導彈，除了6月22日的試射之外，其餘7次均告失敗。如果此次發射的最終被核實為「舞水端」，將是朝鮮今年第一次試射。朝鮮對上一次發射「舞水端」導彈是去年10月，當時導彈剛點火未升空就爆炸，發射車也被燒焦。共同社/韓聯社

朝撤開城火炮 韓分析動機

位於朝韓邊境的開城是重要戰略重地，朝鮮去年初將開城工業區劃為軍事管制區，並部署了30多門240毫米口徑發射炮。消息人士透露，朝鮮去年底撤走所有火炮，韓國當局正分析其動機。

軍事要塞 南侵最短路径

朝鮮去年初進行第4次核試並相繼試射長程導彈後，韓國政府2月宣佈全面停運開城工業區，朝鮮隨即於翌日將工

業區劃為軍事管制區，驅逐區內所有韓國人，其後再部署30多門240毫米口徑的發射炮。

開城向來被視為軍事要塞，朝鮮在當地集結兵力後，可取道京畿道的坡州汶山，在短時間內攻擊首爾，是朝鮮南侵的最短路径之一。2003年開城工業區動工前，朝鮮在當地一帶部署大量兵力。韓聯社



改良型「舞水端」射程達2,500至4,000公里。網上圖片